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Facoltà di 
Ingegneria
Esercizio 1. Determinare il CUS (coefficiente di utilizzazione superficiale) di un deposito per lo stoccaggio di 1000 unità di carico pallettizzate nelle seguenti ipotesi :

-
il sistema di stoccaggio è a mensole di tipo “drive-in”

-
ciascun canale può contenere sino a 10 posti pallet in profondità

-
i pallet utilizzati hanno dimensioni 1000mm x 1200mm x 150 mm
-
le unità di carico hanno altezza massima 1,5 m 

-
la movimentazione delle UdC avviene mediante carrelli a montante retrattile

-
l’altezza utile del fabbricato è pari a 7,5 m.

Esercizio 2. Stimare il numero di carrelli a montante retrattile necessari per garantire al Centro Distributivo ORTO-FRUITS una potenzialità di movimentazione pari a 250 pallet/h, nell’ipotesi di considerare cicli semplici di movimentazione (in ingresso e in uscita) e operando in un magazzino caratterizzato dai seguenti dati:
· superficie: 7.500 m2 e altezza sottotrave di 11,5 metri

· forma quadrata, con punto I/O al vertice di un lato dell’edificio

· altezza massima da raggiungere (con le forche): 8,5 m;

· velocità del carrello : 1,8 m/s in traslazione e 0,3 m/s in sollevamento/abbassamento;

· tempo di ciclo forche (comprensivo della manovra di avvicinamento e della presa in carico): 10 s;

· tempi fissi missione (per ciascun ciclo semplice): 35 s;

· saturazione dei carrelli: 85%
Esercizio 3. Un’azienda di Varese che produce calzature dispone di un autocarro a 2 assi da 70 quintali di portata utile, con capacità di carico in pianta di 10 pallet, che utilizza per effettuare le consegne verso i clienti della Lombardia. Una scatola di scarpe standard ha dimensioni 300 x 200 x (h) 150 mm e un peso medio di 3,2 kg. Si chiede di calcolare quante scarpe siano stivabili sull’automezzo nell’ipotesi di:

· merce caricata su pallet Eur-Epal di altezza massima pari a 1,5 metri;

· merce caricata sfusa, considerando un’altezza utile del vano di carico pari a 2 metri.

Esercizio 4. Siete responsabili di un magazzino conto terzi in cui vengono gestite le attività logistiche di una azienda giapponese che distribuisce prodotti informatici in Italia (personal computer, accessori, periferiche, etc.). Quali sono gli indicatori di prestazione dei sistemi di stoccaggio che terreste sotto controllo per verificare l’efficienza delle operazioni logistiche nonché il livello di servizio logistico erogato ?
Esercizio 5. Descrivere sinteticamente la struttura delle tariffe dell’autotrasporto in Italia, con particolare riferimento agli elementi che le compongono.
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